贫困大学生救助开始申领

按家庭贫困程度每人救助3000元,低保家庭每人4000元

本报8月4日讯 (记者 秦国 玲)4日, 为帮助家庭贫困的大学生 顺利入学,潍坊市民政局、市慈 善总会、市教育局、市人口计生 委、市总工会、团市委、市妇联 决定,7月中旬至8月下旬,继续在 全市开展贫困大学生救助活动, 按家庭贫困程度每人救助3000元, 低保家庭每人4000元

随着9月大学生新生开学日期 的临近,潍坊市民政、慈善、教 育、人口计生、总工会、团委、

妇联等部门、单位安排一定资 金,用于贫困大学生救助。救助 资金采取多部门参与、多渠道募 集的办法,鼓励慈善企业和爱心 个人参与贫困大学生救助活动。 按照家庭贫困程度,原则上每人 救助3000元,低保家庭每人4000元 (其中省、市每人补助2000元,各 县市区配套2000元)。对符合救助 条件的非低保家庭贫困大学生, 原则上给予3000元的救助,由各县 市区自行筹集资金,市级给予适

记者了解到,该救助活动救助 范围包括:有潍坊户籍,2013年参加 高等教育统一考试,经山东省教育 考试院高等学校招生办公室正式 录取的全日制本科提前批、本科一 批、本科二批家庭贫困的大学生。 贫困孤儿;因父或母病故的单亲家 庭;重大疾病致贫家庭;特困残疾 人家庭;革命烈士等重点优抚对象 家庭;双下岗职工家庭;城乡低保 家庭;城乡低保边缘贫困家庭;其

他特殊原因造成家庭困难的大学 生。符合上述3条但已接受过其他社 会组织或个人资助的,不在本救助 范围。考取师范、农林、军校等专业 免交学费的学生,不享受此项救

符合条件的大学生由个人提 出书面申请,填写《潍坊市2013年 贫困大学生救助申请表》(一式二 份),并附身份证和大学录取通知 书复印件(或网上录取信息)、城乡 低保证复印件、非低保家庭由村

居(社区)、镇(街道)两级出具的贫 困证明和县级计生部门出具的无 违反计划生育政策等有关证明材 料,孤儿、病残、家庭发生重大变故 等须说明。经村居(社区)、镇(街道) 填写审查意见,并将申请人的基本 情况在所在村居(社区)进行公示3 天,接受社会各界监督。申请人不 如实提供相关情况,骗取救助金 的,由县市区民政局、慈善总会 取消其救助资格,追回救助金, 并将有关情况通知录取高校。



◎三日天气◎

8月5日



内陆地区晴间多云,北 部雷阵雨,南风3-4级,25℃ ~34℃。北部海区多云间阴 有雷阵雨,南风5-6级,25℃ **~**30℃。

8月6日



内陆地区多云间阴有雷 阵雨,南风3-4级,26℃~ 35℃;北部海区多云间阴有 雷阵雨,南风5-6级,24℃~ 31 ℃ .

8月7日



内陆地区多云间阴有 雷阵雨,南风3-4级,25℃~ 34℃;北部海区多云间阴有 雷阵雨,南风5-6级,23℃~

明日 最高温35℃

本报8月4日讯 (记者 秦国玲) 潍坊市气象台 "两头晴气温高、中间多雨" 的状态,周内最高温在35℃

7日是"立秋",但并不是 气象意义上的秋天,潍坊市 立秋以后天气炎热多雨,保 持着夏天的特点,平均最高 气温在34℃,仍需做好防暑

预计本周天气特点将 是两头晴、气温高,中间多 雨的特征,日最高气温在 35℃。从5日夜间到8日,副高 外围暖湿气流强盛,潍坊将 有多云间阴,有雷阵雨,其 中5日夜间到6日有中雨局部 大雨,7日到8日有大雨局部 暴雨,降雨时并伴有雷电等 强对流天气。周末,天气转 晴,气温上升,闷热天气会 再次出现。预计周内市区极 端最高气温35℃左右,出现





环卫工人正在歇脚点喝水休息。

本报8月4日讯(记者 董 惠)炎炎夏日,环卫工依旧每 天顶着烈日奔波在大街小 巷,如何降温防暑也成为了 他们面临的一个难题。3日,记 者采访了解到,寿光不少爱心 门店响应号召在自家店前专 门设置歇脚点,并为环卫工人 准备饮用水,让他们喝水纳

3日上午9时,寿光50余名 爱心志愿者走上街头,分别到 渤海路、银海路、圣城街等城 区主干道, 向过往市民发放 青橙凉一夏, 杯水见真 心"的倡议书。采访中,他 们告诉记者, 环卫工人分散 在城市的大街小巷, 他们希 望通过这种形式,号召更多 的市民参与到活动中来,为 烈日下的环卫工人提供一张 休憩的座椅、一杯茶水, 也 呼吁广大市民爱惜环卫工人 劳动成果,不要乱扔垃圾。

同时,3辆满载饮用水的 送水车奔赴城区大街小巷,

为环卫工人送去了"清 凉"。许多热心商家、单位 在自家店里或店前挂出了 "环卫工人歇脚点"的牌 子,并为环卫工人准备好了 饮用水,一家热心企业承诺 为环卫工人提供1000桶桶装 水, 为在高温之下工作的环 卫工人解暑。中午11点,两 名在圣城街清扫卫生的环卫 工人坐到了临时休息点前, 喝着清凉的纯净水, 环卫工 人脸上笑开了花。

潍坊拟在2018年前实现雨污分流

本报8月4日讯(记者 董 惠 实习生 宿惠)2日,全省 城市排水防涝工作调度会议 在潍坊召开。记者从会议上 了解到,近年来,潍坊加大排 水管网设施建设,目前,城区 共建成排水管网1830公里,建 成区主干道路实现了雨污管 道分设。根据目前排水防涝 形势,还确定了"规划修编"、 "隐患整治"和"雨污分流"三 大重点工程,争取2018年底前

完成雨污分流。 截至7月31日,今年全省 降雨较常年同期偏多46%,7 月份较常年同期偏多101%, 后期还可能发生强降雨,山 东部分地区防汛仍有较大压 力。为确保汛期城市安全运 行,省委、省政府也通过各项 措施对今年防汛工作提出了 重点排查隐患、整改薄弱环 节等要求。

今年以来,根据要求,潍 坊在对全市排水防涝工作进 行专题研究的同时,安排市 审计局于今年4、5月份,对中 心城区排水规划编制、排水 防涝设施建设资金投入、管 理养护及城区河道防洪等进 行了专项审计,对存在问题 进行了梳理,形成了专项审 计调查报告。在市政府召开 的全市防汛工作会议上,中 心城区对排查出的40处易积 水隐患部位,采取了相应的 整改和预防措施。同时,加强 对下穿式立交桥排水管理、 对沿河38处重点部位,加强 防汛应急预案制定,确保汛 期人员和财产不受损失。多 年来,潍坊市区及各县市城 区没有城市内涝情况发生。

行人及车辆安全。

但当前,随着极端天气

的增多,城市排水防涝形势 依然严峻。下一步,潍坊将进 步做好城区地下管网普 查,提高管网的设计排水标 准。根据排水管网普查现状, 结合城市发展需求,尽快完 成排水专项规划修编。同时, 推进雨污分流改造工程。加 强雨污分流设施改造可行性 研究,争取至2018年底前,基 本完成排水管网雨污分流改 造。另外,还将进一步建立监 测预警机制。实施中心城区 城市防汛水文监测及洪水预 报网络项目建设,实现雨情 信息采集和预警系统自动 化。在下穿式立交桥和低洼 处设置视频监测预警的基础 上,增设积水深度监测设施, 在重要部位设置LED显示 屏,及时发布提示信息,确保

"十艺节"潍坊 承担五项工作

本报8月4日讯(记者 李涛)7 月31日,记者从潍坊市"十艺节"筹 委会办公室工作会议上了解到,在 "十艺节"期间,潍坊承担演出场馆 建设、专业艺术创作、社会文化创 作、赛事承办、公共文化服务体系 建设等五大项工作任务。

第十届中国艺术节(简称"十 艺节")是目前国内规格最高、规模 最大、最具影响力的全国性文化艺 术盛会,是"十二五"期间全省文化 建设的重大工程。省委、省政府对 筹办"十艺节"高度重视,明确提出 要举全省之力、全省之智, 齐心协 力办好"十艺节",加快推进经济文 化强省建设。

按照部署要求,潍坊新建、改 造5个演出场馆用于"文华奖"全国 优秀剧目展演工作;重点打造1台 以上优秀剧目参加"文华奖"精品 剧目评选:打造一批新创文艺作品 和群众文化项目参加"群星奖"评 选,创作一批优秀美术作品参加全 国优秀美术作品展评;与济南、青 岛、烟台、淄博4市共同承担"文华 奖"全国新创剧目评比展演和国内 外经典剧目展演、祝贺演出。

与此同时,建设一批公共文化 服务设施,力争到2013年底,市艺 术馆、图书馆要达到一级馆;县级 文化馆、图书馆要达到二级馆以上 标准;2013年实现村村有文化大

记者从筹委会了解到,前期各 项筹备工作取得了明显成效,各项 准备工作正在有序进行,各业务处 室、有关部门和单位将进一步加快 工作进度,确保圆满完成各项筹备 工作任务。

昌邑市公证处 公证侵华罪证

7月31日,根据中国共产党昌邑 市委员会党史办公室的申请,昌邑 市公证处根据指派2名公证人员到 昌邑市饮马镇保全3位80岁左右的 老人揭露日军侵华战争罪行的证 人证言,并提供了法律援助,免除 了全部公证费用。

在侵华战争中,日本侵略者对 中国人民犯下了滔天罪行,但随着 时间流逝,经历这段历史的幸存者 正逐年减少,需要把他们的亲身经 历进行抢救性保护。鉴于此,市公 证处专门派出2名公证人员,以公证 这一法律手段保全他们的经历。

公证是世界公认的一种法律 形式,通过公证保存下来的证据具 有最强的法律效力,可以拿到世界 任何一个国家使用。对日军侵华事 实进行公证,可以保留真实的历史 记录,将事实固定,为历史留下具 有法律效力的永久证据,起到教育 世人,揭露日本侵华战争罪行的目 的,同时,可以在对日诉讼、索赔过 程中作为重要证据使用。

郝良勇 董学武